

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА.
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ
внеурочного занятия
для обучающихся 5-7 классов по теме:
ДОМАШНИЕ ПИТОМЦЫ. ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ПИТОМЦА**

Цель занятия:

Продолжительность: 10 минут.

Рекомендуемая форма занятия: беседа, обсуждение, работа в группах.

Планируемые результаты занятия в части регионального компонента:
бережное отношение к природе, любовь к животным.

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

В Липецкой области за прошлый год зарегистрировано 1527 случаев пропажи домашних питомцев. Потерялись и были найдены 756 собак и 771 кошка. Такие данные представлены в исследовании Всероссийской системы поиска домашних животных Pet911.ru.

Всего за год в России потерялись и нашлись более 168 тысяч домашних животных, среди которых 98 тысяч кошек и 70 тысяч собак. Пик пропаж собак пришелся на январь, кошек — на июль. При том, кошки чаще теряются в теплое время, собаки — примерно одинаково в течение всего года, кроме всплеска в январе.

Ищут дом

Кошки — удивительные существа. Всем известно, что они привязываются к своему дому даже сильнее, чем к хозяину. Поэтому потеря дома для кошки почти равносильна потере жизни.

Цель приюта "Котоленд" - спасение несчастных, брошенных, бездомных котов и кошечек. Они не просто бываю преданы человеком, но и страдают от его жестокости. Потерявшие доверие к человеку, одичавшие на улице, кошки обретают в приюте спокойствие, получают лечение и уход.

Но, как бы мы ни старались в приюте создать комфортные условия для проживания питомцев, это никогда не сравнится с любовью и заботой любимого и любящего хозяина, человека, ставшего настоящим другом животному. Каждый из пушистиков очень надеется найти свой дом.

Домашний приют для животных «Котоленд» - частная некоммерческая организация в городе Липецке. Официальная дата открытия 16 декабря 2015 года, но фактически работу по спасению и пристройству животных ведут с 2013 года.

Коробки доброты и заботы

Одними из первых отважились принять участие в благотворительной акции родители и воспитанники детского сада № 119. Они собрали несколько коробок с кормом для животных, а старшие воспитатели Макашова Людмила Николаевна и Шепелёва Лилия Александровна передали всё в редакцию.

Родители и воспитанники детского [сада № 119](#) вместе с воспитателями стали участниками благотворительной акции «Дай лапу, друг». Они собрали, а старшие воспитатели [Макашова Людмила Николаевна](#) и [Шепелёва Лилия Александровна](#) передали в редакцию [Газета «Первый номер» | Липецк](#) сразу семь коробок с самым необходимым для приюта бездомных животных ["ТЕРРИТОРИЯ СПАСЕНИЯ" Липецк](#)

<https://levber48.ru/zeleny-j-dom/zivotnye-i-ptitsy-lipetskogo-kraya-2/> животные Липецкой области.

Имея дома животных, необходимо соблюдать определенные правила безопасности.

Чем опасны собаки и кошки в доме, где есть ребёнок

В настоящее время питомцы стали неотъемлемой частью жизни большинства россиян. Согласно исследованиям ВЦИОМ, примерно 68 % семей имеют пушистых друзей, среди которых преобладают кошки и собаки, [отметила врач](#). Животные приносят радость, служат источником тепла и заботы, а также

способствуют развитию у детей чувства эмпатии и ответственности, однако наличие их в доме требует соблюдения строгих санитарных мер.

Опасность №1

К сожалению, домашние любимцы могут быть переносчиками свыше двухсот заболеваний, среди которых токсоплазмоз, бешенство, сальмонеллэз и аллергические реакции, вызванные шерстью или перхотью.

Особенно уязвимыми остаются беременные женщины, маленькие дети, пожилые люди и лица со сниженной иммунной защитой. Поэтому желание завести питомца должно быть тщательно обдумано всеми членами семьи, с акцентом на сохранение здоровья людей.

Опасность №2

Недостаток ухода за [питомцами](#), либо неправильный подход к уходу, могут также стать причиной заболеваний как животных, так и людей.

Важно организовать правильный уход: регулярно проводить вакцинации, противопаразитарные обработки, уход за шерстью, лапами и полостью рта - все это поможет минимизировать риски заражения.

Такие аксессуары, как лотки, миски и клетки, рекомендуется располагать вдали от кухни, а уборку следует проводить в защитных перчатках. Мытье лап после прогулок и ограничение доступа питомца к обеденной зоне или спальному месту – простые меры для создания безопасного пространства.

Опасность № 3

Особое внимание стоит уделить обучению детей основам безопасного и уважительного общения с животными. Не следует оставлять маленьких детей с питомцами без присмотра, ведь даже самые ласковые друзья могут повести себя неожиданно.

Родители должны объяснять, как правильно обращаться с животным – недопустимо дергать за уши или хвост, приставать к собаке или кошке в момент еды или пугать.

Оценить все риски

Домашний питомец – это не игрушка. Он требует времени, ухода, финансов и свободного пространства. Прежде чем назвать новое животное членом семьи, необходимо оценить, есть ли в доме условия для его комфортного содержания, и готовы ли вы обеспечить ему качественное питание и своевременное ветеринарное обслуживание.

Таким образом, появление питомца в семье может стать важным фактором для социализации и эмоционального развития ребёнка, при условии соблюдения всех санитарно-гигиенических требований. Ответственное отношение к здоровью животного напрямую влияет на благополучие всех членов семьи.

Рекомендуется предложить обучающимся рассказать о своих домашних питомцах.